

En el Centro Católico de Alicante

Notable conferencia de don Ramón Alberola

Con una concurrencia tan selecta como numerosa tuvo lugar la conferencia que tenía anunciada don Ramón Alberola Such, sobre el tema «Relaciones entre la Iglesia y el Estado.—Concordato y Enseñanza».

Presentado el orador por don Antonio Martínez Torrejón, ocupa la tribuna el señor Alberola que es acogido con una salva de aplausos, que el disertante agradece y que al decir no merecerlos los ofrece al insigne purpurado que un día hubo de abandonar a España entre fusiles de la Guardia civil, expulsado por un Gobierno seario.

Dice que se encuentra profundamente preocupado por que no quiere hacer responsables a la tribuna del Centro Católico de sus ideas, pero que por un lado no es posible desarrollar el tema sin rozar la actuación política de los gobiernos republicanos y por otro lado él no quiere que por nadie pueda suponerse que ni por un momento claudica de sus ideas substanciales. Soy—dice—Católico y a la vez Monárquico por que al comparar la España gloriosa de tiempos de la Monarquía con la que hoy se nos ofrece tengo que pensar que vuelva a ser grande, España necesita volver a los cauces tradicionales de su gloriosa Monarquía.

Entra de lleno en el tema y demuestra como un Concordato es un convenio entre el Vaticano y un Estado de soberanía temporal que tiene todas las formalidades y consecuencias de un tratado internacional y por serlo no puede ser modificado ni menos derogado sin el consentimiento de ambas partes contratantes y con todas las formalidades que se utilizaron para su celebración.

Analiza el Concordato hoy vigente en España que es el de 1881 con modificaciones en 1889 y en 1904, modificaciones que tuvieron lugar con todas las solemnidades debidas.

Estudia a continuación el contenido de la Constitución en materia religiosa, llegando a la conclusión que el Concordato ha sido absolutamente violado en todas sus partes, pero como una violación significa un atropello pero no una derogación legal, el concordato sigue en pie.

Y ahora se pretende con auxilio de un sector de derechas llegar a un nuevo concordato con la Santa Sede y ello intentarlo solo a base de el artículo 26 de la Constitución significa un atropello a la autoridad del Vaticano y una estafa a los católicos que votaron otra cosa el 19 de noviembre.

Analiza a continuación la obra realizada en España con relación a la Iglesia Católica desde el 14 de abril de 1931. La quema de conventos, la expropiación por parte del Estado de los bienes que legítimamente le pertenecen, a la Iglesia la privación de libertad a la Iglesia Católica para manifestarse, para exteriorizar sus doctrinas y para administrar sus bienes.

La privación de la libertad de enseñanza a las órdenes religiosas y la disolución de la Compañía de Jesús y en compensación a esto no se ha conseguido, no mejorará, si no ni igualar siquiera la enseñanza religiosa.

Estudia el socialismo demostrando que es por sus doctrinas enemigo de la religión católica.

Intenta el socialismo buscar la felicidad fuera de Dios y por esos caminos no encuentra nunca la felicidad apetecida.

Y al no encontrarla busca la destrucción de todo lo existente para sobre sus ruinas crear el Estado nuevo que ha soñado y por esos procedimientos no llegamos más a que lo ocurrido en Rusia y a los resultados de la labor desarrollada en España en dos años y medio de Gobierno socialista, que puede resumirse en dos conclusiones: bancarrota de la hacienda Nacional y locales y paro de todas las actividades con miseria en los hogares de los obreros. Y mientras—dice—los dirigentes ocupan los puestos de mando y las poltronas ministeriales pero no con la austeridad de los

ministros de la monarquía si no rodeándose de un lujo asiático y gastando en automóviles oficiales los cientos de miles de pesetas con que podría haberse remediado el paro obrero.

Los católicos necesitamos, queremos y procuramos un régimen que nos permita el libre ejercicio de nuestros deberes religiosos, porque tenemos—dice—la obligación ineludible de poner por delante del poder temporal el acatamiento al poder divino y eterno de la Iglesia Católica.

Y únicamente en ella habremos de encontrar el verdadero camino para la solución de los problemas entre capital y trabajo, entre patronos y obreros, entre los individuos todos de la sociedad, por que solamente en el evangelio de la Iglesia Católica habremos de encontrar las máximas que nos mandan amarnos los unos a los otros.

Y pretende prescindir de todo eso y quieren hacernos una España nueva cuando es una realidad que un país no puede vivir si se le desgarra de su historia que es el tronco de donde recibe la savia que le da vida.

Y España, tiene su historia continuamente ligada en sus glorias a la Monarquía y a la Iglesia Católica.

Hace el orador un esbozo por la historia de España, desde los tiempos de la invasión visigoda hasta nuestros días, llegando a la conclusión de que los hechos históricos que más engrandecieron la Patria tuvieron lugar bajo el cetro de los Monarcas y con el auxilio de la Iglesia.

Requiere la consagración de España al Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles por don Alfonso XIII y recuerda también las palabras pronunciadas por el mismo Monarca ante S. S. en su visita oficial al Vaticano. «Si alguna vez la Cruz dejara de sombrear en los dominios Españoles, España habrá dejado de ser España».

Por eso, dice el orador, la Cruz desaparecida mandada retirar al mismo tiempo que la bandera que durante siglos representó las glorias de la Patria.

Termina con un canto a aquella bandera que un día juró defender y que por llevarla dentro de su corazón, al igual que todos los que la aman, no necesita colocar otra a la puerta de su casa.

Hace un llamamiento a la unión de todas las derechas para unirse en los momentos de peligro común; pero añadiendo que si la unión la rechaza alguno de los grupos no por eso desertará de su puesto de peligro.

El con sus amigos y con todos los que como él piensan sabrán cumplir con su deber y marcharán a pecho descubierto hasta colocar su bandera en la torre del homenaje de la fortaleza del ideal.

Una serie de no interrumpidos aplausos, premió muchos párrafos de la disertación especialmente al terminar esta, siendo muy felicitado por cuantos le escucharon.

Viajes Marsans

Billetes combinados para el extranjero de ida, ida y vuelta, y semicirculares.

Entrega de billetes kilométricos a las 24 horas.

Delegado: Julio Iborra. Triunfo 5-Alicante

ALCALDIA DE ORIHUELA

Se pone en conocimiento de los conductores de vehículos de peso mayor a MIL QUINIENTOS kilos que por acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad se ha prohibido el tránsito de estos por los puentes llamados de Levante y Poniente sitos sobre el río Segura dentro del casco de la población de Orihuela.

Sencillemente cómico

Las izquierdas no quieren que haya elecciones: ni municipales, ni de ninguna clase. Todo eso de su fe en la democracia, en la consulta popular, en el entusiasmo que inspiran al pueblo, es una monserga. Los socialistas, cada día más alejados de los pequeños burgueses de izquierdas, proclaman cínicamente su animadversión hacia las prácticas liberales. Aquella fe en las papeletas blancas que realizaron la mutación del nombre del régimen el 12 de abril, se ha convertido en confianza en las pistolas. Pero sus trascalteas no se atreven a tanto. Pundorosamente afirman que se conformarían con que las elecciones se las dejen hacer a ellos. Lo que nos volvería a los tiempos deliciosos de Romero Robledo, que si viviera, acaso fuera radical-socialista.

Fenómeno divertido; los grupos políticos ultrademocráticos, echando pestes de la democracia. Su miedo a los resultados del sufragio no pueden ocultarlo. Menos mal que cuanto más duren en sus actuales posiciones, acrecerá, indudablemente, la felicidad del país. En los esquilmados Concejos, en los arruinados Ayuntamientos de las grandes ciudades o en las Comisiones gestoras provinciales, se dan tal maña por lograr el bienestar común, que la ruina de tales organismos parece inevitable. No habrá dinero en las cajas; no estarán resueltos los difíciles problemas. Pero téngase en cuenta que el número de funcionarios ha crecido considerablemente, y que en definitiva el máximo ideal español, es que todos vivamos a costa del Estado. Lo más difícil es descubrir, democráticamente, a costa de quién va a sostenerse la Administración.

AXEL

ROMANCE HISTÓRICO

En tanto que lejano el ronco trueno rodaba por las cóncavas laderas, su corcel encamina el rey Rodrigo hacia el antro fatal de la hechicera. Dice la tradición que en el castillo su destino fatídico se encierra y el último rey goda, temerario, romper quiere quiméricas leyendas. Penetra en el recinto y le recibe una delgada y repugnante vieja; sibila moradora del tégurio y sabía en artificios y consejas.

—¿A qué debo el honor, —Sara le dice— de recibir visita tan egregia?

—Quiero saber mi sino—le replica el altivo monarca con presteza—.

Y sientase ante unos pergaminos que alumbran una lámpara siniestra y exclama la hechicera entusiasmada: ¡qué magnífica, ¡oh rey! es esta ciencia!

—¿Tu ciencia miente! —dice la Rodrigo— y contesta sátnica la vieja:

—Si de mi ciencia dudas—¿por qué vienes arrastrando peligros por saberla?

—Xa miserable ahorr será tu muerte; por el patria y honor, vida y hacienda, perderás y en venganza extraña mano al árabe dará tu hermosa tierra—.

—Calla Sara y lívido Rodrigo escucha temeroso la sentencia.

—¿La pasión que palpita por Florinda como un fantasma abrumador te aterra!

Y en tanto que lejano el ronco trueno rodaba por las cóncavas laderas y se alejaba el rey, una luz verde brillaba en la siniestra saetera.

Y una voz infernal decía: —¡Imbecil!

Lo mismo tu que en su inocencia ella; venis a descubrir vuestras pasiones ¡y víctimas seréis de la imprudencia!

ENRIQUETA REUS DE MEORO

Alicante-1934.

En la Casa de la Ciudad Crónica social

Ayer celebró sesión el municipio. El acto sirvió de importancia.

Preidió el Sr. Carbonell y asistieron los concejales señores Arques, Sierra, Marín, Gómez, Montes, Monleón, López, Alonso, Oteiza, Serrano, Llaneras, Mora, Antón, Samper, Beltrán y Añón.

Se dió lectura a un proyecto de la Comisión de Fomento sobre el cambio de denominación de la plaza de la Independencia, por el de Cataluña.

¿Qué importa a los señores concejales de ahora, la epopeya gloriosa de nuestra independencia? El nombre de Cataluña suena mejor en ciertos oídos, ahora precisamente, que suena en Cataluña con irreverencias brutales el nombre de España.

Se dió lectura a un oficio remitido por la Comisión Gestora de las «Fogueres de San Chua», dando cuenta al Ayuntamiento que con motivo de haberse acordado en sesión del pasado año la subvención de 500 pesetas a treinta y dos fogueras, y como sea que en el año actual hubo treinta y cinco, se solicita de la Corporación se tome el acuerdo de subvencionar a las tres restantes.

Pasó a la Comisión de Hacienda. El asunto de la adjudicación definitiva del servicio de recogida de basuras, como solamente se ha presentado un pliego, le fué concedido a don Vicente Marco Ruiz el servicio de limpieza de nuestra ciudad.

Fueron aprobados varios expedientes.

Se concedió una pensión de 1'25 a la viuda del músico Eulogio Ferrer.

En avioneta llega al campo de Manises el jefe del Gobierno

Valencia 28.—Sobre los siete de la tarde, procedente del campo de Barajas (Madrid), llegó a Manises el presidente del Consejo de ministros señor Samper, acompañado de su distinguida esposa e hija, el ministro de Industria, el subsecretario de la Presidencia y el director general de la Aeronáutica.

Las autoridades se trasladaron al campo de Manises para recibir al jefe del Gobierno y séquito.

Pasa a depender del Estado el servicio de telefonemas

Las señoritas de telefonemas y los reparadores pasarán al Cuerpo de Telégrafos

Madrid 28 (2 t.)—El Gobierno ha aprobado una disposición por la cual revierte al Estado el servicio de telefonemas que desde ahora pasará a depender del Cuerpo de Telégrafos; cesando en este servicio la Compañía Telefónica que se limitará únicamente al servicio de conferencias telefónicas.

Las señoritas encargadas del servicio de telefonemas y los reparadores pasarán a depender de Telégrafos.

Para atender a los servicios de telefonemas en los centros de Telégrafos se instalarán teletipos.

El Cuerpo de Telégrafos absorberá el servicio telefónico y para ello será provisto de cuantos elementos se considere indispensables.

Fallecimiento del ilustre general francés Lyautey

Paris (Urgente) —A primera hora de la tarde comunican el fallecimiento del ilustre mariscal Lyautey, en Vezelise (Mosela)

Datos Biográficos

El mariscal Luis Huberto Lyautey nació el 17 de noviembre de 1854 en Nancy. Estudió en la Escuela de Saint-Cyr e ingresó en el arma de Caballería. Se le envió a la Indochina y Gallieni, que supo apreciar sus dotes, lo destinó a Madagascar. Aquí dió Lyautey magníficas pruebas de las dotes exigidas para la función que se le confiaba. Pacificó a los rebeldes de la isla.

En 1904 ascendió a general de brigada. Fué a Orán y consiguió pacificar casi por completo la región Sur. A raíz de la Conferencia de Algeciras, se le nombró comisario superior del territorio argelino-marroquí. Acaudilló con éxito la expedición contra Beni-Simasew, afirmando la posesión de aquella comarca para su país.

En abril de 1912 fué nombrado presidente general de la República francesa en Marruecos. En aquella época este país no pacificado aún, vivía en plena anarquía. La labor pacificadora que hizo allí Lyautey es magnífica. Cuando estalló la guerra de 1914, pudo ofrecer a su patria un gran contingente de tropas, sin que la paz se alterara en Africa.

Lyautey fué también ministro de la Guerra. En 1912 ingresó en la Academia Francesa y en 1920 ascendió a mariscal.

Puede decirse que el mariscal Lyautey ha sido el maestro de cuantos oficiales han dedicado en este siglo sus entusiasmos a la guerra colonial.

Pero el mariscal confesaba que él lo debía todo el estudio profundo que hizo de las campañas coloniales del que, a su juicio, fué el iniciador y el cerebro de estas campañas el general español Palanca, el que sin duda, por aquello de que nadie es profeta en su tierra, no ha merecido aún de sus compatriotas el homenaje merecido.

Lyautey fué además un escritor militar de gran prestigio. Son sus obras más importantes: «Du rôle colonial de l'armée» y «Dans le sud de Madagascar».

Una vista causa que produce comentarios

Pamplona.—Ayer se vió ante el Jurado la causa instruida contra los hermanos Daniel y Saturnino Azagra, acusados de haber dado muerte a Llorente Iborra durante un baile público. Parece ser que el Saturnino, según declaración de varios testigos, fué abofeteado por la víctima y entonces sacó una navaja y le causó la muerte.

E defensor de Saturnino pidió la absolución por estimar que había obrado legítima defensa. No obstante, el fiscal mantuvo la acusación contra los dos hermanos, a pesar de que en la prueba muchos testigos llegaron a afirmar que Daniel no estaba en el baile cuando se perpetró el hecho.

El Tribunal condenó a Daniel y absolvió a Saturnino por estimar que había obrado en legítima defensa. Donde fué condenado a 14 años de prisión y 14.000 pesetas de indemnización. El fallo causó sorpresa y esto ha dado lugar a grandes comentarios.

Gobierno civil

El señor Vazquez Linón comunicó a los periodistas que ayer en Sanic pola y por insolentarse con la Guardia civil fué detenido, el alcalde de Elche, que en la actualidad se encuentra suspendido en su cargo, Manuel Rodríguez habiendo quedado a disposición del Juez de Instrucción.

Refiriéndose a una información dada por el Luchador sobre el atraco ocurrido en Callosa a un trabajador, dijo que este no se había desarrollado en la forma que lo refiere el susodicho periódico, pues solamente le fueron robados dos kilos de pan; dando cuenta del hecho el atracado dos días después de ocurrido el hecho sin que este fuese maltratado por los atracadores.

En Alcoy han comenzado a huelga los empleados de garages y mecánicos, siendo unos treinta obreros los que huelgan.

En la capital y provincia la normalidad es absoluta.

Casa de Socorro

Jesús Ferrández Saez, herida contusa en la frente.

Eduardo López Marriquer, contusión en la mano izquierda.

Jesús Ferrández Saez, herida contusa región supereiliar derecha.

Ernestina Romero Navarro, ligera erosión tercio inferior muslo izquierdo.

Carmen Hernando Sales, ingestión de cuerpo extraño.

Juan Maestre Ortiz, contusión y erosión en el hombro izquierdo.

Manuel Pérez Gil, herida contusa labio interior.

Juana Almena Domenech, herida contusa labio superior.

María Alcaraz Salvador, puntal en la frente.

Jaime Pomares Serrano, herida contusa región occipital.

Carmen Ruiz Soler, picadura de ortiga marina.

José García Estrada, herida contusa gordo pie izquierdo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Doctores: señores Gandullia Corderch y Cabello Terol.

Practicantes, señor Lesbán.

DEPORTES

Nos comunica la directiva del Alicante F.C. que habiendo renunciado sus cargos los directivos señores Puyeres y Asensol han sido nombrados para cubrir los señores Pérez Deyera (Artura) y Más Magro (hijo).

Tambien nos comunican, que para la asamblea que se celebrará mañana en Murcia, marchan como delegado del Club, los señores Bosch y Gomis Iborra.

Gobierno civil

El señor Vazquez Linón comunicó a los periodistas que ayer en Sanic pola y por insolentarse con la Guardia civil fué detenido, el alcalde de Elche, que en la actualidad se encuentra suspendido en su cargo, Manuel Rodríguez habiendo quedado a disposición del Juez de Instrucción.

Refiriéndose a una información dada por el Luchador sobre el atraco ocurrido en Callosa a un trabajador, dijo que este no se había desarrollado en la forma que lo refiere el susodicho periódico, pues solamente le fueron robados dos kilos de pan; dando cuenta del hecho el atracado dos días después de ocurrido el hecho sin que este fuese maltratado por los atracadores.

En Alcoy han comenzado a huelga los empleados de garages y mecánicos, siendo unos treinta obreros los que huelgan.

En la capital y provincia la normalidad es absoluta.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO, COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) ALICANTE

Autobús arrastrado por el tren

Cuatro personas mueren en la catástrofe y cinco resultan heridas

Burgos 28 (1 t.)—Se conocen detalles de la catástrofe ocurrida ayer a las tres y media de la tarde en el paso a nivel del ferrocarril del Norte que existe en el kilómetro 395 en el que fue arrollado por el rápido de Madrid-Hendaya un autobús de lujo en el que viajaban nueve personas.

El tren arrastró varios metros al autobús, el cual quedó después al lado de la vía.

En el accidente han resultado cuatro muertos y cinco heridos. De los muertos sólo se ha podido identificar a Enrique Gil Gómez; los otros tres, dos señoras vestidas de luto y un hombre, no han sido identificados porque los cadáveres estaban destrozados y no pudo encontrarse la documentación.

Los heridos son: Juan Mendive, Avelino Gómez, Manuel Gil, Miguel Rubio Izquierdo y Carlos Triguero,

los tres primeros naturales de Madrid.

La Benemérita trasladó a los heridos al hospital de Briviesca.

El suceso ocurrió en el término municipal de Pradanos de Trueba y en un lugar llano, en el que a larga distancia pueden verse los trenes que circulan. Además el tren y el autobús iban en la misma dirección.

En el paso a nivel no existe guardería que fué suprimida a raíz de las disposiciones del señor Prieto.

El primer auxilio a las víctimas fué prestado por el juez municipal de Pradanos y el teniente de la línea de Briviesca y un sargento de la Guardia civil con cinco números.

Según parece, el maquinista ha dicho que no se dió cuenta de la presencia del autocar.

EL TERRORISMO EN VALENCIA

Han estallado tres petardos en la madrugada de hoy

Valencia 28 (1 t.)—Aproximadamente a las 1'25 de la madrugada se oyeron dos formidables detonaciones que causaron una natural alarma entre los transeúntes que regresaban de la velada celebrada en los Viveiros y cuantas personas se encontraban en cafés.

Inmediatamente salimos para averiguar las causas, comprobando que había obedecido ello a la explosión de dos potentísimos petardos colocados en el establecimiento de artículos eléctricos, cuya razón social es «Siemens Industria Eléctrica, S. A.», instalado en la calle de Pascual y Genís número 6, esquina a la de Alfredo Calderón.

Los dos artefactos fueron dejados en el segundo escaparate, recayentes a la primera de dichas vías, causando la explosión enormes daños en el citado escaparate y en los artículos expuestos. También quedaron hechos añicos muchos cristales de las casas lindantes.

Cinco o diez minutos después se oyó otra gran detonación. Esta obede-

decía a la explosión de otro petardo en el establecimiento titulado «Planchado Alemán», sito en la calle de las Comedias, número 24.

Como los anteriores este artefacto fué colosado en el escaparate-puerta de dicha casa, habiendo causado graves desperfectos en aquél; asimismo resultaron rotos los cristales de la farola anunciadora y de los balcones de las casas próximas.

A ambos lugares acudieron agentes de la autoridad y gran número de curiosos.

Según algunos comentaristas, los autores de ambos atentados utilizaron un auto; pues al pasar por la calle de las Comedias se oyó a tinto de los ocupantes del coche decir: «Ya han estallado las cosas».

A esto no se le dió en un principio gran importancia, pero se dedujo después que serían los terroristas los que iban en el auto.

Parece ser que la causa de tales hechos obedece a una campaña antifascista.

INFORMACION GENERAL

En Alcázar de San Juan es arrollado por el tren un hombre

Madrid 28 (3 t.)

Suspensión de todos los actos públicos

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo esta madrugada que a partir del lunes quedarán suspendidos todos los actos públicos.

Los cuñeros del pensionado Gregorio Prieto

Hasta fin de mes se arán expuestos en el Ministerio de Estado los cuadros del pensionado en Roma Gregorio Prieto.

Un jurado competente, compuesto de artistas y críticos de arte los ha juzgado concediendo a los mismos la más alta recompensa que determina el reglamento.

Entrega de una bandera al crucero «Libertad»

El día 12 del próximo mes de Agosto, y coincidiendo con los grandes festejos que han de celebrarse en Cartagena, será entregada la bandera de combate que por suscripción regalaban los cuerpos auxiliares de la Armada al crucero «Libertad».

Han ofrecido asistir al acto el ministro de Marina y el subsecretario don Juan Muñoz Delgado, ambos cartageneros.

Asistirán representaciones de todos los cuerpos auxiliares con los jefes de los mismos.

El acto promete revestir gran solemnidad.

El «Contramaestre Casado» a Barry

Ferrol. Ha salido el transporte de guerra «Contramaestre Casado» para Barry. El «España número 3» también ha salido para Port Talbot, donde recogerá un cargamento de carbón con destino a la Marina de guerra, arsenales y bases navales.

Noticias del Ferrol

Ferrol.—El Ayuntamiento, atendiendo la indicación del embajador de España en París, ha acordado recibir oficialmente a la excursión organizada por el Comité de Francia y España.

La expedición, en la que figurarán personalidades francesas, llegará a El Ferrol en Agosto próximo.

Se preparan en honor de los expedicionarios, varios ágapes.

Herido al caer del tren
Alcázar de San Juan.—Al salir de

esta estación el expreso de Algeciras cayó a la vía Jerónimo Penago que viajaba sin billete.

Las ruedas del convoy le seccionaron una pierna.

Fiestas de Santa Ana

Cuenca.—En Villacanejos se ha celebrado la fiesta de Santa Ana con gran animación.

Hubo una misa solemne, a la que concurrió gran cantidad de fieles.

Tranvías a la huelga

Oviedo.—Parece que los tranvías de Oviedo se proponen declarar la huelga por una sanclón que la empresa impuso a un obrero.

Director de un periódico a la cárcel

Santander.—Ha ingresado en la cárcel el director del periódico «Región», señor Malumbreo, a quien la Policía encontró encima una pistola y una bomba.

Sociedad harinera multada

Granada.—El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas a la Sociedad harinera de Pedro Martínez, por vender harina a precio superior al de tasa.

Conflictos sociales que no se arregian

Gijón.—Anoche estuvo aquí hasta hora avanzada el gobernador civil, tratando de arreglar los conflictos de los cameros y armadores de traineras y pescadores.

No se llegó a un acuerdo.

El gobernador dijo que los obreros del puerto de Avilés habían retirado el oficio de huelga.

Una absolución

Oviedo.—El Tribunal de urgencia ha visto la causa seguida contra Maximiliano Huerta, que atentó contra un ingeniero de la Duro Felguera. Fué absuelto por este motivo y condenado a dos años de prisión.

Petición a la Dirección de ganaderías

Córdoba.—El director de la Estación Pecuaría ha visitado al gobernador, en regalándole una instancia pidiendo que la Dirección de Ganadería destine 250.000 pesetas para resolver la crisis de paro. El gobernador ha cursado rápidamente el escrito, ya que dicha cantidad debe ser invertida en la yeguada militar de Moratalla.

Un niño ahogado

Bilbao.—En Muquies, bañándose en el río Mayor, se ahogó el niño de ocho años Daniel Pérez. El cadáver fue extraído por un vecino.

Hitler nombra ministro extraordinario en Austria a Von Papen

Parece hacer volver las relaciones con dicho país a vías normales y amistosas

Berlín.—La carta en que el canciller Hitler pide a von Papen que asuma las funciones de ministro de Alemania en Viena, dice que el atentado contra Dollfuss «agrava todavía más, sin culpa nuestra, la situación política de Europa, ya tan precaria. Por ello deseo contribuir, si es posible, a mejorar la situación total y a tratar de hacer volver nuestras relaciones con Austria, turbadas desde hace tiempo, a vías normales y amistosas. Por esta razón le suplico acepte esta importante misión, precisamente porque usted goza, desde nuestra colaboración en el Gabinete, de mi confianza plena e ilimitada».

Añade la carta que en ese nuevo cargo dependerá directamente de Hitler, y termina diciendo que le agradece la colaboración prestada al Gobierno de resurgimiento nacional.

Actitud de la Prensa alemana

Berlín.—La Prensa alemana protesta indignada contra ciertos periódicos extranjeros, que, aprovechando los sucesos de Viena, le imputan la responsabilidad inmediata a Alemania de la muerte del canciller austriaco.

Dice el «Voelkische Beobachter» que se conocen detalles de los acontecimientos desarrollados en Austria y que es absurdo pretender que el Gobierno alemán ha prestado su concurso para cometer el atentado.

El «Deutsche Zeitung» dice que la petición de soluciones se impone ahora más que nunca.

El órgano católico «Gedania» dice: «El dictador austriaco apoyaba a una tercera parte de austriacos de carácter patriótico, otra tercera parte era marxista y otro tercio nacionalsocialista. La decisión de terminar con todos ellos había de conducir al caos».

Otros periódicos dicen que no es necesario añadir que Alemania respeta la situación política de Austria, con arreglo a los usos internacionales.

Representación del Rey de Inglaterra

Londres.—El Rey ha designado al ministro inglés en Viena para que lo represente en el entierro del canciller Dollfuss.

Sobre el nombramiento de von Papen

Viena.—En los círculos políticos se hace notar el hecho de que von Papen haya sido nombrado ministro de Alemania en Austria, sin contar con el «placet» de este Gobierno.

Pésame francés

París.—El Presidente de la República ha enviado al Presidente federal de Austria un sentido telegrama de pésame con motivo de la muerte de Dollfuss.

Los restos de Dollfuss

Viena.—Los restos de Dollfuss han sido trasladados al salón del Ayuntamiento, donde permanecerán expuestos al público hasta mañana sábado, en que se verificará el entierro.

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca.

Dirigirse: Andres Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta, de 10 a 1.

Ama de cría

Se necesita ama de cría, leche fresca, para criar en casa de los padres.

Razón: Villavieja, 1, pral.

Lea Vd. EL DIA

La vuelta ciclista a Francia

La Rochelle.—Resultado de la vigésima etapa de la Vuelta a Francia, Burdeos-La Rochelle, 182 kilómetros.

Primero, Speicher, en 6 horas, 48 minutos y 26 segundos.

Le Greves, Gijssels, Renaud, Stoefel, Molinar, Exequo, todos los demás corredores, excepto Fanzil y Ezquerro. Este se clasificó el 39, en 6 horas, 61 minutos y 37 segundos.

Parece que su retraso se debe a un abceso.

La clasificación es como sigue:

1. Magne, 125 horas, 42 minutos y 20 segundos.
 2. Martano 125-58-4.
 3. Vietto, 126-25-35.
 4. Vervaecke, 126-18-5.
 5. Lapebie, 126-31-54.
 6. Morelli, 126-38-56.
 7. Geller, 126-43-13.
 8. Cañardó, 126-53-27.
 9. Maes, 126-56-36.
 10. Trueba, 126-57-37.
 11. Ezquerro, 128-6-44.
 12. Montero, 128-26-13.
- Clasificación internacional:
Francia: 378-39-59.
Italia: 381-18-16.
España-Suiza: 381-53-32.
Alemania: 385-53-26.
Bélgica: 391-33-21.

Comentarios a la jornada de hoy

París.—La Vuelta a Francia puede darse por terminada.

Los supervivientes marchan tranquilamente a París, sin que por un solo momento se les ocurra forzar la marcha para prestar alguna animación a la prueba.

El recorrido de hoy, desde Budeos a la Rochelle, ha sido un simple paseo en grupo y todos han dado la sensación de que consideran la gran prueba deportiva como cosa ya juzgada.

Desde la salida, en el velódromo de Burdeos, se vió claramente que los «routiers» no pensaban molestarse grandemente en el recorrido.

Ha venido a corroborar esta impresión el hecho de que al descender a rueda libre los dos ases franceses Les Graves y Lepobis, este intentó pasar a su compatriota y Les Graves protestó.

Ambos se incorporaron al pelotón, y sin prisas marcharon hacia la meta de La Rochelle.

No vale la pena de destacar la carrera de nuestros compatriotas, pues ha sido tan monótona y tranquila como la del resto de los «Tours».

Para Trueba, juzgado ya el gran premio de la montaña, la vuelta ha perdido casi todo el interés.

Ezquerro continúa retentido y hoy corrió con fiebre.

En la carrera de hoy sólo los seis primeros ganaron unos minutos en la clasificación.

Del resto no varía la clasificación individual ni por equipos.

Ei embajador de Francia en Bilbao

Bilbao.—Procedente de Santander, en donde asistió a la inauguración de la Feria de Muestras, ha llegado a Bilbao, con su esposa, el embajador de Francia en España, señor Ferbette, siendo recibido por el cónsul y señora, personal del Consulado y muchos miembros de la colonia francesa.

Los señores de Herbette fueron obsequiados con un té en el hotel Carlton.

Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, GEOMETRÍA, TRIGONOMETRÍA, FÍSICA ETC.)

PRECIOS CONVENCIONALES
Sagasta, 52, 2.º

HOTEL SAMPER

Frente al mar

EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL.

SEÑORAS

¿Porque su primera permanente fué la única que le dió satisfacción?
EUGENE S. A. se lo dirá: Porque sus cabellos al hacerse la Permanente, tenían vida, y al hacerse las restantes Permanentes, los cabellos habían perdido su vitalidad, debido a que les fueron aplicados productos de origen desconocido y de ninguna solvencia.

Solo los grandes artistas y en las grandes casas, aplican productos de calidad en sus permanentes.

El Método de Ondulación PERMANENTE EUGENE consiste en transformar el cabello naturalizado, dándole el aspecto de la naturaleza, gracias a los sachets EUGENE, que al hacer la permanente, dan vida al cabello.

Veal Vd. a que se le aplicados en su próxima permanente, los SACHETS EUGENE, que solo los exigen las señoras que saben lo que es una ONDULACION PERMANENTE EUGENE, y no quieren ver destrozados sus cabellos por una permanente hecha con malos productos y manos inexpertas.

Casas que poseen y aplican integralmente nuestro Método:
Francisco Vazquez Méndez Nuñez, 15 Alicante.
Ernesto Domenech Sagasta, 17 entresuelo »
Rafael Pina Manero Molla »
José Rodríguez Altamira 14-1 »
José Lillo Pasaje Américo, 2 »

¡Fumad cuánto querás!

Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejando el desarrollo de un hábito de un profundo sabor.

Es un placer el fumar
que da de perjudicar al fumador si se produce la gargaña con el uso constante de TABLETAS GABA. Deja V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De punto en cada azulejo; lleve siempre una conipa.

PARA LA SALUD **Gaba** P. DE PALABAN

S.I.C.E.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS COMPLETAS PARA BARES

SISTEMA "RUSS"

GENERAL ELECTRIC

S. I. C. E. BARQUILLO, 1

AGENTES EN ALICANTE

Martinez, Roselló y López

GARAGE MRAMAR

INFORMES Y PRESUPUESTOS GRATIS

C/ta Latora 36—Teléfono 1735

ALICANTE

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Sociedad Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el
magnífico vapor
G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE todos los mar-
tes a las nueve de la noche

PARA SANTO MONTEVIDEO
BUENOS AIRES
por los trasatlánticos

Alsina y Joza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores

"SAL PARRO EBRO" y "TURIA"
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro
de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE todos los mar-
tes a las cinco de la madrugada

A. y J. Lamañere
Pasaje de los Mártires 3.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados



Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que produce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandándole este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

Obra de caridad

La harán las personas que ayudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre 12 y 13.

Granja de la Santa Fe
LA MEJOR LECHE DE VA
CABRA, HUEVOS FRESCOS
AVES
TELÉFONO 133

Las mejores persianas
DE TODOS TIPOS
Casa AZTAR
Himenzo surtido en estere de ve-
rano decaño.

MACUINARIA FRIGORIFICA
Para todos los usos
CÓMODO
ECONÓMICO
E FÁCIL DE MANTENER
IMPEXSA
BARCELONA - JOSÉ A. OLIVE &
ADAPTADO Y M.

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Liminiñana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
ENITH
1937
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE